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小学生アンケート調査結果 
 

 

【調査の概要】 

 

１ 調査目的：次期子ども・子育て支援事業計画を策定するにあたって子どもの希望や意

見を反映させるため 

２ 調査対象：磐梯町内在住の小学生 

３ 対象者数：171人 

4 調査方法：郵送または町内小学校を通じての配布。郵送またはweb回答 

5 調査日程：令和 6年 7月 8日から令和６年 7月 31日まで 

6 調査内容：小学生の放課後や学校休業日の過ごし方と希望、ヤングケアラーの実態 

設問項目 16問 

7 回収結果：回収票 139票、回収率 81.3％ 

8 注意事項：①今回の調査結果は、小数点第 2位を四捨五入し、構成比率（パーセント）

で小数点第 1位までを表示している。 

②アンケートの選択肢の語句が長い場合、本文中や表・グラフでは省略し

た表現を用いることがある。 

③各設問の「N」は回答者数を表している。 

④複数回答の設問についても、設問に対する回答者の総数（＝当該設問全

体の回答件数）を基数（Ｎ）とし、各選択肢を回答した件数の割合を算出

している。回答は 2つ以上ありうるため、合計は 100を超えることが

ある。 
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1.あなたのことについて 

問1 通っている学校 (N=139) 

「磐梯第一小学校」が67.6％と最も高く、次いで「磐梯第二小学校」が32.4％となっています。 

 

 

問2 あなたの学年(N=139) 

「４年生」が 20.9％と最も高く、次いで「５年生」が 18.7％となっています。 

 

 

問3 あなたの性別(N=139) 

「女性」が 51.8％と最も高く、次いで「男性」が 47.5％となっています。 

 

67.6%

32.4%

0.0%

１．磐梯第一小学校

２．磐梯第二小学校

3．その他

47.5%

51.8%

0.7% 0%

1.男性

2.女性

３．その他

4.回答しない

13.7%

13.7%

16.5%

20.9%

18.7%

16.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

１．１年生

２．２年生

３．３年生

４．４年生

５．５年生

６．６年生
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問4 一緒に住んでいる人(N=139) 

祖父母と住んでいない子どもが 80 人で 57.6％となり、約６割の子どもの家庭が核家族とな

っています。 

 

問5 困ったときに相談できる人（場所）の有無(N=139) 

「いる」が 90.6％と最も高くなっています。 

 

問５－１ 困ったときの相談先(N=126) 

「お母さん」が 81.0％と最も高く、次いで「お父さん」が 56.3％となっています。 

 

94.2%

97.1%

38.1%

32.4%

23.0%

37.4%

34.5%

38.8%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．お父さん

２．お母さん

３．お兄さん

４．お姉さん

５．弟

６．妹

７．おじいさん

８．おばあさん

９．その他

90.6%

9.4%

１．いる

２．いない

56.3%

81.0%

19.0%

34.1%

1.6%

20.6%

0%

0%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．お父さん

２．お母さん

３．お父さん・お母さん以外の家族

４．友だち

５．自分の家の近くに住んでいる人

６．学校の先生やスクールカウンセラー

７．「子供のSOSの相談窓口」などの電話相談

８．「チャイルドラインチャット相談」などのSNS

９．その他
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２．放課後や休みの日の過ごし方について 

問6 （１）学校が終わった後の過ごし方(N=139) 

「勉強（自分の家、まなびときばんだい、学習塾など）」が 51.8％と最も高く、次いで「テレビを見

たり、本を読んだり自分の好きなこと(趣味)をしている」が 31.7％となっています。 

 

  

51.8%

9.4%

27.3%

23.7%

1.4%

31.7%

1.4%

1.4%

0.7%

4.3%

15.1%

30.2%

10.8%

10.1%

7.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．勉強（自分の家、まなびときばんだい、学習塾など）

２．勉強以外の習い事に行っている

３．児童館に行っている

４．スポーツ少年団などのスポーツ活動

５．ボランティアや郷土芸能（巫女舞など）の練習などの

地域活動

６．テレビを見たり、本を読んだり自分の好きなこと(趣

味)をしている

７．直接会って、友だちとおしゃべりをしている

８．電話やSNSで、友だちとのおしゃべりをしている

９．友だちとのお出かけ (買い物など)

10. 友だちと家などの屋内で遊ぶ

11．友だちとの外遊び

12．ゲーム、パソコン、スマートフォンで遊んでいる

13．家の手伝いをしている

14．家族とのお出かけ (遊び、買い物など)

15．特に何もしないで、ごろごろしている

16．その他
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（２）学校が休みの日(N=139) 

「ゲーム、パソコン、スマートフォンで遊んでいる」が 43.9％と最も高く、次いで「勉強（自分の家、

まなびときばんだい、学習塾など）」が 40.3％、「テレビを見たり、本を読んだり自分の好きなこ

と(趣味)をしている」が 39.6％となっています。 

 

  

40.3%

6.5%

7.2%

26.6%

1.4%

39.6%

1.4%

1.4%

3.6%

5.8%

12.9%

43.9%

19.4%

33.1%

9.4%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．勉強（自分の家、まなびときばんだい、学習塾など）

２．勉強以外の習い事に行っている

３．児童館に行っている

４．スポーツ少年団などのスポーツ活動

５．ボランティアや郷土芸能（巫女舞など）の練習などの

地域活動

６．テレビを見たり、本を読んだり自分の好きなこと(趣

味)をしている

７．直接会って、友だちとおしゃべりをしている

８．電話やSNSで、友だちとのおしゃべりをしている

９．友だちとのお出かけ (買い物など)

10. 友だちと家などの屋内で遊ぶ

11．友だちとの外遊び

12．ゲーム、パソコン、スマートフォンで遊んでいる

13．家の手伝いをしている

14．家族とのお出かけ (遊び、買い物など)

15．特に何もしないで、ごろごろしている

16．その他
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問7 （１）学校が終わった後に勉強する場所(N=139) 

「自分の家」が 85.6％と最も高く、次いで「児童館」が 35.3％となっています。 

また「その他」には、体育館等の回答がありました。 

 
（２）学校が休みの日に勉強する場所(N=139) 

「自分の家」が 89.9％と最も高く、次いで「児童館」が 12.2％となっています。 

また「その他」には、体育館等の回答がありました。 

 
  

85.6%

4.3%

35.3%

0%

3.6%

5.0%

0% 50% 100%

１．自分の家

２．まなびときばんだい

３．児童館

４．公民館

５．学習塾

６．その他

89.9%

2.2%

12.2%

0%

0.7%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自分の家

２．まなびときばんだい

３．児童館

４．公民館

５．学習塾

６．その他
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問8 （１）学校が終わった後の過ごし方(居場所)についての感じ方(N=139) 

「満足している」が 62.6％と最も高く、次いで「特に感じることはない」が 17.3％となっていま

す。 

 
（２）学校が休みの日の過ごし方(居場所)についての感じ方(N=139) 

「満足している」が 68.3％と最も高く、次いで「やや満足」が 19.4％となっています。「満足して

いる」と「やや満足」が約 9割を占めています。 

 
  

62.6%
15.8%

17.3%

2.9% 1.4%

１．満足している

２． やや満足

３． 特に感じることはない

４． やや不満

５． 不満である

68.3%

19.4%

10.1%

1.4%
0.7%

１．満足している

２． やや満足

３． 特に感じることはない

４． やや不満

５． 不満である
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問9 （１）学校が終わった後の理想の過ごし方(N=139) 

「勉強（自分の家、まなびときばんだい、学習塾など）」が 35.3％と最も高く、次いで「ゲーム、パ

ソコン、スマートフォンで遊ぶ」が 30.2％、「テレビを見たり、本を読んだり自分の好きなこと(趣

味)をしたい」が 25.9％となっています。 

また「その他」には、ペットと遊びたい等の回答がありました。 

 

  

35.3%

5.0%

12.2%

19.4%

2.2%

25.9%

3.6%

2.2%

4.3%

11.5%

12.2%

30.2%

7.9%

12.2%

10.1%

2.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

１．勉強（自分の家、まなびときばんだい、学習塾など）

２．勉強以外の習い事に行く

３．児童館に行く

４．スポーツ少年団などのスポーツ活動

５．ボランティアや郷土芸能（巫女舞など）の練習などの

地域活動

６．テレビを見たり、本を読んだり自分の好きなこと(趣

味)をしたい

７．直接会って、友だちとおしゃべり

８．電話やSNSで、友だちとのおしゃべり

９．友だちとのお出かけ (買い物など)

10. 友だちと家などの屋内で遊ぶ

11．友だちとの外遊び

12．ゲーム、パソコン、スマートフォンで遊ぶ

13．家の手伝い

14．家族とのお出かけ (遊び、買い物など)

15．特に何もしないで、ごろごろする

16．その他
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（２）学校が休みの日の理想の過ごし方(N=139) 

「ゲーム、パソコン、スマートフォンで遊ぶ」が 33.8％と最も高く、次いで「家族とのお出かけ（遊

び、買い物など）」が 33.1％、「勉強（自分の家、まなびときばんだい、学習塾など）」が 27.3％

となっています。 

 

  

27.3%

6.5%

8.6%

24.5%

1.4%

17.3%

3.6%

1.4%

10.1%

9.4%

12.9%

33.8%

10.1%

33.1%

8.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

１．勉強（自分の家、まなびときばんだい、学習塾など）

２．勉強以外の習い事に行く

３．児童館に行く

４．スポーツ少年団などのスポーツ活動

５．ボランティアや郷土芸能（巫女舞など）の練習などの

地域活動

６．テレビを見たり、本を読んだり自分の好きなこと(趣

味)をしたい

７．直接会って、友だちとおしゃべり

８．電話やSNSで、友だちとのおしゃべり

９．友だちとのお出かけ (買い物など)

10. 友だちと家などの屋内で遊ぶ

11．友だちとの外遊び

12．ゲーム、パソコン、スマートフォンで遊ぶ

13．家の手伝い

14．家族とのお出かけ (遊び、買い物など)

15．特に何もしないで、ごろごろする
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３．あなたの家族について 

問10 大人の代わりに家族の世話や手伝いをしているか(N=139) 

（「世話や手伝い」とは、ここでは大人が行うような家事や家族の世話をすることを指す） 

「していない」が 51.8％と高く、次いで「している」が 48.2％となっています。 

 

問11 世話をしていることで、次のような経験をしたことはあるか(N=62) 

「特にない」が 56.5％である一方で、「友だちと遊ぶことができない」が 16.1％、「自分の時間

が取れない」が 11.3％となっています。 

 

48.2%

51.8%

１．している

２．していない

8.1%

1.6%

9.7%

8.1%

16.1%

3.2%

11.3%

3.2%

56.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．学校を休んでしまう

２．どうしても遅刻や早退をしてしまう

３．宿題など勉強する時間がない

４．眠る時間がたりない

５．友だちと遊ぶことができない

６．習い事ができない

７．自分の時間が取れない

８．その他

９．特にない
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問12 世話をすることで体調が悪くなったり、疲れてしまったり、こころが苦しくなることはあ

るか(N=61) 

「ない」が 62.3％、「ある」が 37.7％となっています。 

 

問１２－１食べ物を食べられなくなったり、眠れないことはあるか(N=24) 

「ない」が 62.5％、「ある」が 37.7％となっています。 

 

問１２－２逃げ出したい、消えてしまいたいと思うことはあるか(N=12) 

「ない」が 58.3％、「ある」が 41.7％となっています。 

 

  

37.7%

62.3%

１．ある

２．ない

37.5%

62.5%

１．ある

２．ない

41.7%

58.3%

１．ある

２．ない
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問13 世話をしている家族のことや、世話の悩みを聞いてくれる人はいるか(N=63) 

「いる」が 82.5％、「いない」が 17.5％となっています。 

 

問14 学校の先生や周りの大人にしてもらいたいことはあるか(N=61) 

「特にない」が 60.7％である一方で、「自分のことについて話を聞いてほしい」が 13.1％、「勉

強を教えてほしい」が 9.8％、「自由に使える時間がほしい」が 8.2％となっています。 

 

82.5%

17.5% １．いる

２．いない

13.1%

0%

3.3%

0%

0%

8.2%

9.8%

1.6%

0%

60.7%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．自分のことについて話を聞いてほしい

２．家族のお世話について相談にのってほしい

３．家族の病気や障がい、お世話のことなどについてわ

かりやすくおしえてほしい

４．自分が行っているお世話のすべてを誰かに代わって

ほしい

５．自分が行っているお世話の一部を誰かに代わってほ

しい

６．自由に使える時間がほしい

７．勉強を教えてほしい

８．お金の面で助けてしてほしい

９．その他

10．特にない

11．わからない
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問15 どのような方法で話を聞いたり相談にのったりしてほしいか(N=8) 

問１４で「話を聞いたり相談にのったりしてほしい」と回答した子どもが回答し、「直接会って」が

75.0％、「電話」が 12.5％となっています。 

 

4.自由記述 

問16 放課後や休みの日の過ごし方、家族のことについて、ここまでに書ききれなかったこと

（要約・一部抜粋） 

 もっと運動をしたい 

 

 習い事と地域活動をしている 

75.0%

12.5%

0%

0%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80%

１．直接会って

２．電話

3．SNS（LINEやチャットなど）

４．メール

５．その他
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中・高校生年代アンケート調査結果 
 

 

【調査の概要】 

 

１ 調査目的：次期子ども・子育て支援事業計画を策定するにあたって子どもの希望や意

見を反映させるため 

２ 調査対象：磐梯町内在住の中・高校生年代の子ども 

３ 対象者数：183人 

4 調査方法：郵送または町内中学校を通じての配布。郵送またはweb回答 

5 調査日程：令和 6年 7月 8日から令和６年 7月 31日まで 

6 調査内容：中・高校生の放課後や学校休業日の過ごし方と希望、 

ヤングケアラーの実態 

設問項目２3問 

7 回収結果：回収票 112票、回収率 61.2％ 

8 注意事項：①今回の調査結果は、小数点第 2位を四捨五入し、構成比率（パーセント）

で小数点第 1位までを表示している。 

②アンケートの選択肢の語句が長い場合、本文中や表・グラフでは省略し

た表現を用いることがある。 

③各設問の「N」は回答者数を表している。 

④複数回答の設問についても、設問に対する回答者の総数（＝当該設問全

体の回答件数）を基数（Ｎ）とし、各選択肢を回答した件数の割合を算出

している。回答は 2つ以上ありうるため、合計は 100を超えることが

ある。 
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1.あなたのことについて 

問1 通っている学校(N=112) 

「中学校」が 76.8％、「高等学校」が 23.2％となっています。 

 

問2 あなたの性別(N=112) 

「男性」が 51.8％、「女性」が 48.2％となっています。 

 

問3 あなたの家族構成(N=112) 

祖父母と住んでいない子どもが 55 人で 49.1％となり、核家族と拡大家族がそれぞれ約半数

となっています。また「その他」には、曾祖母やペット等の回答がありました。 

 

76.8%

23.2%

0%

１． 中学校

２． 高等学校

３．その他

51.8%

48.2%

0% 0%
1.男性

2.女性

３.その他

4.回答しない

83.0%

3.6%

12.5%

33.9%

48.2%

8.0%

8.0%

52.7%

54.5%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１． 父母

２． 父（父子家庭）

３． 母（母子家庭）

４． 祖父

５． 祖母

６． 祖父（近居）

７． 祖母（近居）

８．兄姉

９．弟妹

１０． その他
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問4 現在、住んでいる地区（地域）(N=111) 

「磐梯」が55.9％と最も高く、次いで「更科」が 18.9％、「赤枝」が 13.5％、「大谷」が 11.7％と

なっています。 

 

問5 気軽に相談できる人（場所）(N=109) 

「いる」が 89.0％、「いない」が 11.0％となっています。 

 

問 5-1気軽に相談できる先は、誰（どこ）か(N=94) 

「親」が 71.3％と最も高く、次いで「友人や知人」が 67.0％となっています。 

 

55.9%
18.9%

11.7%

13.5%
1． 磐梯

2． 更科

3． 大谷

4． 赤枝

89.0%

11.0%

１． いる

２． いない

71.3%

20.2%

67.0%

0%

14.9%

0%

0%

0%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１． 親

２． きょうだい、祖父母等の親族

３． 友人や知人

４． 近所の人

５． 学校の先生やスクールカウンセラー

６． 自治体の子育て関連担当窓口 （教育相談室、家庭児

童相談室なども含む）

７． 「子供のSOSの相談窓口」などの電話相談

８． 「チャイルドラインチャット相談」などのSNS

９．その他
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2.放課後や休みの日の過ごし方について 

問6 （１）平日の放課後や学校が休みの日の過ごし方(N=112) 

「学校のクラブ活動、部活動」が 54.5％と最も高く、次いで「ゲーム、PC、スマートフォンで遊ん

でいる」が 52.7％、「勉強（自宅、まなびときばんだい、学習塾、予備校など）」が 44.6％となっ

ています。 

また「その他」には YouTube撮影やクラブチームの活動、アルバイト等の回答がありました。 

 

  

44.6%

54.5%

1.8%

7.1%

0%

35.7%

13.4%

34.8%

11.6%

52.7%

17.0%

11.6%

13.4%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．勉強（自分の家、まなびときばんだい、学習塾、予備

校など）

２． 学校のクラブ活動、部活動

３． 学校の生徒会活動

４． 学習塾以外の習い事に行っている

５． ボランティアなどの地域活動

６． テレビ視聴や読書、音楽などの好きなこと(趣味)を

している

７． 友達とのおしゃべり(電話やSNSをのぞく)

８． 友達とのおしゃべり(電話やSNS)

９． 友達との外出 (スポーツ、遊び、買い物など)

10． ゲーム、PC、スマートフォンで遊んでいる

11． 家の手伝いをしている

12． 家族との外出(遊び、買い物など)

13． 特に何もしないで、ごろごろしている

14． その他
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（2）学校が休みの日の過ごし方(N=112) 

「ゲーム、PC、スマートフォンで遊んでいる」が60.7％と最も高く、次いで「勉強（自宅、まなびと

きばんだい、学習塾、予備校など）」が 49.1％、「学校のクラブ活動、部活動」と「テレビ視聴や読

書、音楽などの好きなこと(趣味)をしている」が 46.4％となっています。 

また「その他」には YouTube撮影やクラブチームの活動、アルバイト等の回答がありました。 

 

  

49.1%

46.4%

0%

7.1%

0%

46.4%

12.5%

37.5%

34.8%

60.7%

26.8%

43.8%

23.2%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．勉強（自分の家、まなびときばんだい、学習塾、予備

校など）

２． 学校のクラブ活動、部活動

３． 学校の生徒会活動

４． 学習塾以外の習い事に行っている

５． ボランティアなどの地域活動

６． テレビ視聴や読書、音楽などの好きなこと(趣味)を

している

７． 友達とのおしゃべり(電話やSNSをのぞく)

８． 友達とのおしゃべり(電話やSNS)

９． 友達との外出 (スポーツ、遊び、買い物など)

10． ゲーム、PC、スマートフォンで遊んでいる

11． 家の手伝いをしている

12． 家族との外出(遊び、買い物など)

13． 特に何もしないで、ごろごろしている

14． その他
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問7 （１）平日の放課後に勉強する場所(N=112) 

「自宅」が 89.3％と最も高く、次いで「まなびときばんだい」が 11.6％となっています。 

また「その他」には友人や親族の家、学校等の回答がありました。 

 
 

（2）学校が休みの日に勉強する場所(N=111) 

「自宅」が 91.9％と最も高く、次いで「まなびときばんだい」が 19.8％となっています。 

また「その他」には友人の家等の回答がありました。 

 
  

89.3%

11.6%

0.9%

0%

8.0%

4.5%

4.5%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自宅

２．まなびときばんだい

３．図書館（学校の図書館をのぞく）

４．公民館

５．学習塾、予備校

６． カフェ、店舗内イートインスペースなど

７．商業施設内の自習・読書スペース

8．その他

91.9%

19.8%

0.9%

0%

4.5%

3.6%

0%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自宅

２．まなびときばんだい

３．図書館（学校の図書館をのぞく）

４．公民館

５．学習塾、予備校

６． カフェ、店舗内イートインスペースなど

７．商業施設内の自習・読書スペース

8．その他
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問8 （１）放課後の過ごし方(居場所)の感じ方(N=111) 

「満足している」が 51.4％と最も高く、次いで「やや満足」が 24.3％となっています。 

 

 

（２）学校が休みの日の過ごし方(居場所)の感じ方(N=111) 

「満足している」が 60.4％と最も高く、次いで「やや満足」が 19.8％となっています。 

 

  

51.4%

24.3%

22.5%

1.8%
0%

１．満足している

２． やや満足

３． 特に感じることはない

４． やや不満

５． 不満である

60.4%
19.8%

16.2%

2.7% 0%

１．満足している

２． やや満足

３． 特に感じることはない

４． やや不満

５． 不満である
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問9 （１）放課後の理想の過ごし方(N=111) 

「勉強（自宅、まなびときばんだい、学習塾、予備校など）」が 41.4％と最も高く、次いで「ゲーム、

PC、スマートフォンで遊ぶ」が 37.8％、「テレビ視聴や読書、音楽などの好きなこと(趣味)」が

34.2％となっています。 

また「その他」には YouTube撮影やクラブチームの活動等の回答がありました。 

 

 

  

41.4%

27.0%

0%

3.6%

0.9%

34.2%

13.5%

27.9%

26.1%

37.8%

17.1%

13.5%

12.6%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．勉強（自分の家、まなびときばんだい、学習塾、予備

校など）

２． 学校のクラブ活動、部活動

３． 学校の生徒会活動

４． 学習塾以外の習い事

５． ボランティアなどの地域活動

６． テレビ視聴や読書、音楽などの好きなこと(趣味)

７． 友達とのおしゃべり(電話やSNSをのぞく)

８． 友達とのおしゃべり(電話やSNS)

９． 友達との外出 (スポーツ、遊び、買い物など)

10． ゲーム、PC、スマートフォンで遊ぶ

11． 家の手伝い

12． 家族との外出(遊び、買い物など)

13． 特に何もしないで、ごろごろする

14． その他
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（2）学校が休みの日の理想の過ごし方(N=110) 

「勉強（自宅、まなびときばんだい、学習塾、予備校など）」が 47.3％と最も高く、次いで「ゲーム、

PC、スマートフォンで遊ぶ」が 46.4％、「友達との外出（スポーツ、遊び、買い物など）」が

44.5％となっています。 

また「その他」には YouTube撮影やクラブチームの活動等の回答がありました。 

 

 

問10 平日の放課後や学校が休みの日の居場所についての自由記述（一部抜粋） 

遊ぶ場所を増やして欲しい。 

  

47.3%

20.0%

0%

3.6%

2.7%

34.5%

13.6%

30.0%

44.5%

46.4%

16.4%

33.6%

20.9%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．勉強（自分の家、まなびときばんだい、学習塾、予備

校など）

２． 学校のクラブ活動、部活動

３． 学校の生徒会活動

４． 学習塾以外の習い事

５． ボランティアなどの地域活動

６． テレビ視聴や読書、音楽などの好きなこと(趣味)

７． 友達とのおしゃべり(電話やSNSをのぞく)

８． 友達とのおしゃべり(電話やSNS)

９． 友達との外出 (スポーツ、遊び、買い物など)

10． ゲーム、PC、スマートフォンで遊ぶ

11． 家の手伝い

12． 家族との外出(遊び、買い物など)

13． 特に何もしないで、ごろごろする

14． その他
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3.あなたの家族について 

問11 家族の中にあなたが（大人の代わりに）世話や手伝いをしている人がいるか(N=108) 

（ここで「世話や手伝い」とは、病気や障がいのある家族、高齢の家族、幼いきょうだいな

どの世話や気持ちを聞くなどのサポート、家事のことを指す。） 

「いない」が 91.7％となっており、「いる」が 8.3％となっています。 

 

 

問12 誰の世話をしているか(N=8) 

「きょうだい」が 87.5％と最も高く、次いで「父」が 25.0％となっています。 

 
  

8.3%

91.7%

１．いる

２．いない

12.5%

25.0%

12.5%

0%

87.5%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．母

２．父

３．祖母

４．祖父

５．きょうだい

６．その他
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問13 どのような世話や手伝いをしているか(N=7) 

「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」が 85.7％と最も高く、次いで「買い物や散歩に一緒に行く」

が 28.6％となっています。 

 

 

問14 世話や手伝いを誰と一緒にしているか(N=7) 

「母」が 57.1％と最も高く、次いで「きょうだい」が 28.6％となっています。 

 

  

85.7%

14.3%

14.3%

28.6%

0%

0%

14.3%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．家事（食事の準備や掃除、洗濯）

２．きょうだいの身の回りのお世話や送り迎え

３．入浴やトイレのお世話

４．買い物や散歩に一緒に行く

５．病院へ一緒に行く

６.話を聞く

７．見守り

８．通訳（日本語や手話など）

９．お金の管理

１０．薬の管理

１１．その他

57.1%

14.3%

0%

0%

28.6%

0%

0%

0%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．母

２．父

３．祖母

４．祖父

５．きょうだい

６．親戚（おじ、おばなど）

７．一緒にお世話をしている人はいない

８．福祉サービス（ヘルパーなど）を利用

９．その他
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問15 世話をしていることで、次のような経験をしたことはあるか(N=7) 

「特にない」が 100%となっている一方で、「自分の時間が取れない」が 14.3％となっています。 

 

問16 世話をすることで体調が悪くなったり、疲れてしまったり、心が苦しくなることはあるか

(N=7) 

「ない」が 71.4％、「ある」が 28.6％となっています。 

 

問 16-1 食べ物を食べられなくなったり、眠れないことはあるか(N=2) 

「ある」が 100%となっています。 

 
問 16-2 逃げ出したい、消えてしまいたいと思うことはあるか(N=2) 

「ある」と「ない」がそれぞれ 50.0％となっています。 

 

0%

0%

0%

0%

0%

0%

14.3%

0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．学校を休んでしまう

２．どうしても遅刻や早退をしてしまう

３．宿題など勉強する時間がない

４．眠る時間がたりない

５．友だちと遊ぶことができない

６．習い事ができない

７．自分の時間が取れない

８．その他

９．特にない

28.6%

71.4%

１．ある

２．ない

100.0%

0%

１．ある

２．ない

50.0%50.0%

１．ある

２．ない



29 

 

問17 世話をしている家族のことや、世話の悩みについて誰かに相談したことはあるか

(N=7) 

「ない」が 71.4％、「ある」が 28.6％となっています。 

 

問18 相談先は誰（どこ）か(N=2) 

「家族（お父さん、お母さん、おじいさん、おばあさん、きょうだい）」と「友だち」がそれぞれ

50.0％となっています。 

 

  

28.6%

71.4%

１．ある

２．ない

50.0%

0%

50.0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．家族（お父さん、お母さん、おじいさん、おばあさん、

きょうだい）

２．親戚（おじ、おばなど）

３．友だち

４．学校の先生（保健室の先生以外）

５．保健室の先生

６．スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー

７．医師や看護師、その他病院の人

８．福祉サービスの人（ホームヘルパーやケアマネー

ジャー等）

９．役場や保健福祉センターの人

10．近所の人

11．ネットやSNS（ゲーム含む）で知り合った人

12．その他
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問19 相談していない理由について(N=5) 

「相談するほどの悩みではないから」が 100%と最も高く、次いで「家族が協力するのは当然だ

と思っているから」が 20.0％となっています。 

 
問20 学校や周りの大人にしてもらいたいこと(N=6) 

「勉強を教えてほしい」と「特にない」がそれぞれ 50.0％となっています。 

 
問21 どのような方法で話を聞いたり相談にのったりしてほしいか 

有効回答はありませんでした。 

100.0%

20.0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

１． 相談するほどの悩みではないから

２． 家族が協力するのは当然だと思っているから

３． 誰に相談するのがよいかわからないから

４． 相談できる人がいないから

５． 家族のことを話したくないから

６． 相談しても何も変わらないから

７． その他

0%

0%

0%

0%

0%

0%

50.0%

0%

0%

50.0%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．自分のことについて話を聞いてほしい

２．家族のお世話について相談にのってほしい

３．家族の病気や障がい、お世話のことなどについてわ

かりやすくおしえてほしい

４．自分が行っているお世話のすべてを誰かに代わって

ほしい

５．自分が行っているお世話の一部を誰かに代わって

ほしい

６．自由に使える時間がほしい

７．勉強を教えてほしい

８．お金の面で助けてしてほしい

９．その他

10．特にない

11．わからない
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4.自由記述 

問22 あなたが今不安に思っていること、書ききれなかったこと等自由記述（要旨のみ） 

 進路に関すること 

 

 いじめ、仲間外れに関すること 

 

 友人に関すること 

 

 勉強に関すること 

 

 部活動に関すること 

 

 遊び場の少なさに関すること 

 

 趣味に関すること 

 

問23 磐梯町をどんな町にしたいか等、自由記述（一部抜粋） 

【施設の充実】 

 もう少しお店が増えて便利で賑やかな町 

 

 文房具店や書店などが欲しい 

 

 遊び場溢れる磐梯町 

 

 人が集まれる場所を作って欲しい、公園とか 

 

 友達と遊びに行ける場所が欲しい 

 

 子供が遊べる所が沢山ある町 

 

 赤枝地区に何も無いので、コンビニなどおいてほしい。 

 

【治安に関すること】 

 治安の良い町 

 

 事故のない街にしたい 

 

 安全で事件などが起きないような静かで平和で元気な町にしたい 
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 安心していられる町 

 

【環境整備に関すること】 

 ゴミの落ちていない町にしたい。 

 

 雑草が多いから草を切ってもらって綺麗な町にしてほしい。 

 

 空き家[ボロボロ]解体してほしい児童が危ない 

 

 道路を綺麗にして欲しい 

 

【自然に関すること】 

 山火事の起きない安全で安心できる街 

 

 磐梯町は、自然が豊かでとても美しい町です！！もっと自然を豊かにして、キレイな磐梯町

にしてほしいです。 

 

 緑がいっぱいの町だから森林伐採をできるだけ無くしてほしい。 

 

【イベント・観光業に関すること】 

 町民参加のイベントを増やすなどして、活気がある町にしたい。 

 

 観光客などがたくさん来る魅力がある町 

 

 もっと人が行き交う活発な町にしてほしい。イベントを増やして欲しい 

 

【教育に関すること】 

 もっと教育に力を入れてほしい 

 

 教育の質が下がっている 

 

 自然豊かで英語に力を入れてた町 

 

【運動に関すること】 

 バドミントンのクラブチームがあったら嬉しいなと思いました。 

 

【その他】 

 他の地域から認められる町にしていきたい 

 

 今のままでも十分良いと思う 
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 フツーの町 

 

 綺麗で明るい町にしたい 

 

 世界一の街にしたい 

 

 みんなが仲良く安全に幸せに暮らせる町にしたい 

 

 表裏がない人たちが多い町 

 

 面白い町 

 

 もっと栄えた街にしたい 

 

 もっと活気のある町にしたい 

 

 年齢問わず、楽しくて落ち着いた町にしたい 

 

 子供一人一人に十分なサービスを提供する町づくり 

 

 住みやすい町 

 

 現状維持もしくは今より発展した町 

 


